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PBLMD este un proiect național, care are 
drept scop îmbunătățirea calității pre-
dării, a metodologiilor de învățare și a 
programelor de învățământ superior din 
Republica Moldova, UTM fiind angajată 
într-un proiect strategic de lansare a două 
specialități care vor urma o nouă metodo-
logie: trecerea de la o învățare orientată 
pe conținut la una bazată pe soluționarea 
de probleme ale comunității.

Obiectivul proiectului constă în moderniza-
rea programelor de studii bazate pe modelul 
Problem Based Learning (învăţarea bazată 
pe soluţionarea problemelor şi implementa-
rea acestora la ciclul licenţă al universităţilor 
partenere din RM). Scopul final este de a îm-
bunătăţi calitatea metodelor de predare-în-
văţare, a remodela programele de studii din 
învăţământul superior din R. Moldova, a spo-
ri relevanţa absolvenţilor pentru piaţa forţei 
de muncă.

Vizită de studiu 
la KTH Royal 
Institute of 
Technology, 
Stockholm 

Cel mai important eveniment 
al anului în domeniul teh-
nologiilor informaţionale și 
comunicațiilor „Moldova ICT 
Summit 2017”, axat pe subiec-
tul „Dezvoltarea ecosistemului 
TIC”, s-a desfășurat în incinta 
celui mai inovativ hub antre-
prenorial și educațional din 
Moldova – Centrul de Instru-
ire și Inovații TEKWILL din 
cadrul Universității Tehnice a 
Moldovei, întrunind investitori, 
parteneri de dezvoltare, repre-
zentanţi ai corpului diploma-
tic acreditaţi în RM, experţi în 
domeniul TIC, savanţi, dar și 
studenţi, doctoranzi, membri ai 
corpului profesoral al UTM, în 
frunte cu rectorul, prof. univ., 
dr. hab. Viorel BOSTAN.

Evidenţiind semnificaţia eve-
nimentului şi a Centrului 
TEKWILL, rectorul UTM, prof. 
univ., dr. hab. Viorel BOSTAN, 
a menţionat în cadrul platfor-
mei ICTEducation că TEKWILL 

are menirea să amplifice rolul 
și potențialul industriei TIC în 
dezvoltarea RM. Cum? Prin in-
tegrarea conţinuturilor învă-
ţământului cu cerinţele agen-
ţilor economici din domeniu. 
De asemenea, să implementeze 
instruirea bazată pe probleme 
şi centrată pe student, să atragă 
partenerii din industria TIC să 
completeze baza tehnico-mate-
rială a UTM cu echipamente de 
vârf, ce ar asigura o cât mai bună 
pregătire a inginerilor. Totoda-
tă, prin atragerea industriei în 
procesul de instruire, „Moldo-
va ICT Summit” va impulsiona 
ajustarea cursurilor universitare 
la cerinţele curente ale pieţei, va 
contribui la dezvoltarea centre-
lor alternative de instruire, care 
ar acorda suport audienţilor în 
lansarea iniţială a afacerilor, va 
spori interesul tinerilor specia-
lişti pentru industria TIC.

Continuare în pag. 2
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O delegaţie a RM constituită din  
reprezentanţi ai două instituţii de 
învăţământ superior din R. Moldova: Uni-
versitatea Tehnică a Moldovei – prof. univ., 
dr. hab. Viorel BOSTAN, rector, prof. univ., dr. 
hab. Larisa BUGAIAN, prorector responsabil 
probleme financiare și relaţii internaţionale, 
şi Dinu ȚURCANU, șef Direcţie TIC, și  Aca-
demia de Studii Economice din Moldova – 
rector Grigore BELOSTECINIC, dr. hab., prof. 
univ., acad., Ala COTELNIC, prof.univ., dr. 
hab., prim-prorector,  a efectuat o vizită de 
studiu la KTH Royal Institute of Technology – 
instituţie de top din Stockholm,  Suedia 
(unul dintre centrele cheie ale inovării și 
talentului intelectual al Europei), în cadrul 
proiectului Erasmus+ PBLMD: Introducing 
Problem Based Learning in Moldova: Toward 
Enhancing Students’ Competitiveness and 
Employability  / Introducerea în R. Moldova a 
metodelor de învăţare bazate pe probleme: 
sporirea competitivităţii și angajabilităţii 
studenţilor.

La o ceașcă de ceai cu rectorul Viorel BOSTAN în… Suedia
Aflând că rectorul Universității Teh-
nice a Moldovei Viorel BOSTAN se 
află într-o vizită de studiu la KTH 
Royal Institute of Technology – 
Universitatea Tehnică Regală din 
Stockholm, Cristian CARTOFEA-
NU, Daniel MACRINICI și Andrei 
CĂPĂSTRU, absolvenți ai Facultății 
Calculatoare, Informatică și Microe-
lectronică a UTM, care urmează un 
program de master la Universitatea 
din Örebro, Suedia, s-au gândit să 
se deplaseze la Stockholm, pentru a 
se întâlni cu rectorul Alma Mater. 
Bucuros să-și revadă discipolii din 
cadrul Filierei Anglofone de la FCIM, 
al cărei director și profesor a fost an-
terior, rectorul Viorel BOSTAN a ac-
ceptat cu bucurie p ropunerea, invi-
tându-i pe băieți la o ceașcă de ceai. 

Departe de casă, tot despre Alma Ma-
ter au vorbit: despre diferențele de 

predare și organizare a studiilor la 
UTM și Universitatea Örebro, despre 
organizarea campusului universitar 
(cu biblioteci tehnologizate, cluburi 

studențești, spații de coworking și 
diverse activități sportive, cămine 
moderne) și, în special, despre imen-
sele posibilități ale mobilităților 

academice și integrarea studenților 
internaționali prin intermediul pro-
gramului Erasmus+, inclusiv despre o 
posibilă colaborare de mobilitate în-
tre Universitatea din Örebro și UTM. 
Rectorul le-a vorbit și despre schim-
bările care s-au făcut și care urmea-
ză să se întreprindă la UTM și i-a 
felicitat pe foștii săi discipoli pentru 
succesele lor în materie de inovație, 
aplicația UMustBe făcându-i celebri 
în mediul academic suedez prin 
articolele publicate de Swedish Insti-
tute (https://eng.si.se/si-scholarship-
holders-top-20-venture-cup/) și de 
KTH (https://www.kth.se/aktuellt/
nyheter/natverka-som-du-dejtar-el-
ler-spelar-1.708673).

Detalii despre cum au ajuns Swedish 
Institute și Royal Institute of Techno-
logy să scrie despre aplicația UMustBe 
și autorii acesteia – în pag. 2.

La Salonul Internaţional al Cercetării, Inovării şi In-
venticii PRO INVENT, desfăşurat în perioada 22-24 
martie 2017 la Complexul Universităţii Tehnice din 
Cluj-Napoca, Universitatea Tehnică a Moldovei a 
participat cu 16 lucrări prezentate de colective de cer-
cetători de la 5 facultăți: Inginerie Mecanică, Indus-
trială şi Transporturi; Electronică și Telecomunicații; 
Calculatoare, Informatică şi Microelectronică; Teh-
nologia Alimentelor; Textile şi Poligrafie. 

Lucrările au fost însoțite de prezentări grafice, video, 
machete, prototipuri, date privind impactul social, fi-
nanciar al lucrării şi s-au bucurat de o apreciere înaltă 
a juriului internaţional. Activitatea de cercetare şi 
inovare a UTM a fost menţionată cu Premiul Special 
al Salonului PRO INVENT şi Premiul Special al Insti-
tutului Naţional de Cercetare şi Dezvoltare ICPE-CA, 
Bucureşti. 

Lucrările expuse la standul UTM au fost premiate cu 
15 medalii de aur, 2 medalii de argint, dar şi multiple 
diplome de excelenţă. De o apreciere deosebită s-au bu-
curat lucrările echipei de cercetători conduse de acad. 
Ion BOSTAN, menţionate cu 4 medalii de aur şi 3 pre-
mii speciale – Premiul Special al Patronatului Român 

din Cercetare şi Proiectare (diplomă şi cupă), Pre-
miul Special al Asociaţiei Române pentru Tehno-
logii Neconvenţionale (diplomă şi medalie), Pre-
miul Special al Camerei de Comerţ şi Industrie a 
mun. Bucureşti (diplomă de excelenţă şi cupă), la 
care s-a alăturat și Diploma de Excelenţă pentru 
inventică şi Distincţia „Prof. univ., dr. ing. Dorel 
CERNOMAZU”, acordată de Universitatea „Ştefan 
cel Mare” din Suceava pentru lucrarea „Instalaţie 
eoliană cu ax vertical”. Premiul Special al Asocia-
ţiei Române pentru Tehnologii Neconvenţionale 
(diplomă şi medalie) a fost acordat echipei  con-
duse de prof. univ., dr. hab. Valerian DOROGAN pentru 
lucrarea „Dispozitiv de măsurare a diametrului miezului 
microfirelor şi a grosimii izolaţiei din sticlă utilizând efec-
tul de transparenţă optică”.

În acest an organizatorii au instituit Premiul „OPERA 
OMNIA” – pentru contribuţii remarcabile la dezvol-
tarea inventicii româneşti, de care s-au învrednicit şi 
reprezentanţii UTM: prof. univ., dr. hab. Viorel BOS-
TAN, rector; prof. univ., dr. hab. Valerian DOROGAN, 
prorector pentru cercetare şi doctorat, și prof. univ., dr. 
hab. Valeriu DULGHERU.
Ediția din anul curent a reunit peste 50 de entități 

participante cu peste 400 de lucrări, reprezentând 
universități, institute, centre de cercetare, firme, 
asociații ale inventatorilor, persoane fizice din diverse 
ţări din Europa şi Asia. 
`
Salonul Internaţional al Cercetării, Inovării şi Inventicii 
„Pro Invent” a debutat în primăvara anului 2002 la Com-
plexul Expo-Transilvania din Cluj-Napoca. Din 2014, este 
organizat în exclusivitate de Universitatea Tehnică din 
Cluj-Napoca, fiind ulterior înregistrat ca marcă la Oficiul 
de Stat pentru Invenţii şi Mărci, având certificatul cu 
nr. 100.000, titular fiind Universitatea Tehnică din Cluj-
Napoca – singura  universitate din Europa care organi-
zează un salon de inventică.

Premii pentru UTM la PRO INVENT-2017


